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Themenvorschliige fiir die kleinen Ubungen am 11. Dezember 2003

N
a) Gegeben sei ein trigonometrisches Polynom f(t) = Z cre® ™t Was ist die FOURIER-

k=—N
Transformation von f im Distributionensinn? Kénnen Sie diese durch DIirAc-Distributio-
nen ausdriicken?

N N
b) ditto fiir f(t) = ao + Z cos kwt + Z sin fwt
k=1 =1

c) ditto fiir f(t) =1t :

d) Berechnen Sie fiir g4(t) = { a U [t < 9 ynd eine stark abfallende Funktion ¢ € S(R)
die Integrale 0 sonst

J ga(t)e(t)dt und Jé(t)(p(t)dt!

Ist lim J g0 ()o(t) dt = J 5(t)p(t) dt?
a—
—1 firt<oO

e) Berechnen Sie fiir f(t) = { 1 firt>0

und g,(t) wie oben die Integrale

J ga(O)f()dt und J S(0F(0) dt !

Ist lin%) J ga(t)f(t)dt = J S(t)f(t)dt?
a—
f) Berechnen Sie fiir f(t) = { ! fallst[t] gerade die Ableitung im Distributionensinn! L&ft
sons

sie sich durch DirAc-Distributionen ausdriicken?
g) ditto fiir g(t) = {] fiir |t| <7
0 sonst
h) Berechnen Sie fiir dasselbe g die Faltung f; * g mit folgenden Funktionen:
fi(t) =sint,  fy(t) =sin’t,  f3(t) =5t+7,  fa(t) =e'
i) Berechnen Sie die Faltungsprodukte (5(t) + 5(t — 5)) *sint und (8(t) +8(t — 7)) *sint!

j) Zeigen Sie, da8 die Funktion f(t) = % quadratintegrierbar ist!

0,
k) Was ist J sin L

o dt?

—o0

) Zeigen Sie, daf die Frequenzabschédtzung aus dem Satz von NYQUIST scharf ist!

m)Berechnen Sie das Faltungsprodukt von f(x,y) = sinxcosy mit der zweidimensionalen
Distribution g(x,y) = (8(x + F) + 8(x — Z)) (8(y + F) — 8y — 3)) !



